

选手专访(一)

海龙阁饼业·2024茂名荔枝文化形象大使 全国选拔赛由中共茂名市委宣传部、茂名市文 化广电旅游体育局、茂名市农业农村局、茂名市 妇女联合会指导,茂名日报社主办,茂名日报社 文化传播有限公司承办,广东海龙阁饼业有限 公司独家总冠名。大赛自启动以来,得到社会 各界的广泛关注,吸引了众多才女报名参赛。 经过海选赛、半决赛等层层选拔,18名选手成功 晋级大赛总决赛。为了让市民全面了解总决赛 选手的独特魅力,以及她们参赛背后的故事,更 好地宣传茂名荔枝文化。今天起,本报陆续刊 出总决赛选手专访,敬请读者垂注!

陈可冰:要敢于挑战,尝试新事物

茂名日报社全媒体记者 宁钰燕

"很高兴自己能为家乡 荔枝的宣传出一份力。"就读 于广东茂名健康职业学院的 陈可冰是土生土长的茂名 人,今年18岁,热爱舞蹈的她 站上了"海龙阁饼业·2024茂 名荔枝文化形象大使全国选 拔赛"的舞台上,想要为茂名 荔枝文化的传播贡献一份自

"我家里一直种有荔 枝,小时候会跟着家里人去 帮忙采摘、修剪荔枝, 然后 拿到分界、山阁等地去售 卖。"对于在荔枝树下长大 的陈可冰来说,荔枝是丰收 时期的汗水,是树荫底下的 童年,是家人相偎的时光。 "长大之后,发现果农真的 很不容易,现在可以借由这 个舞台让更多人看到我们茂 名的荔枝, 所以我来了。 陈可冰说道。

"敢于挑战自己,多尝试 新鲜事物!"这是陈可冰给自 己设下的参赛宣言。性格活 泼开朗的她告诉记者,她是 通过茂名日报社来学校宣传 才得知比赛信息,了解之后 立刻报了名。从未参加过类 似选拔比赛的她希望去挑战 未知,尝试新的舞台。

从海选到半决赛,再到 即将来临的总决赛,陈可冰 一路走来,都以舞蹈作为自 己的比赛项目。但实际上, 她并不是专业出身的舞蹈 者,如今能走到决赛的舞台 前,她感觉到既兴奋又颇有



陈可冰自幼学习古筝, 舞蹈则是因个人爱好而自学 成才。"我觉得跳舞是件很 开心的事,它的渲染力更 强,能传导更多快乐的情 绪。"陈可冰谈起舞蹈时显 得尤为神采奕奕。面对场 上众多受过专业指导、科 班出身的对手, 陈可冰感 觉自己越战越勇。对于即 将到来的总决赛,她选择 舞蹈+古筝的表演方式去充 分呈现自己的优势以及特 色。为了备战决赛,目前她 每天利用空闲时间训练2个 小时,以提高舞蹈熟练度, 保证表演状态。

"现在心情有点紧张,但 我会全力以赴的!"陈可冰表 示,决赛之夜,希望冲击冠 军,登上最高领奖台,为家乡

参赛宣言:敢于挑战自 己,多尝试新鲜事物!

李悦蓉:跳进荔枝文化,舞出青春风采 茂名日报社全媒体记者 陈美任

星海音乐学院舞蹈与音 乐教育专业的学生李悦蓉,以 她19岁的青春活力和对舞蹈 的执着热爱,成功跻身"海龙 阁饼业·2024茂名荔枝文化形 象大使全国选拔赛"总决赛。 这位来自湛江吴川的女孩,不 仅用她独特的舞蹈才华征服 了观众,更以她对荔枝文化的 深情厚谊,展现了新时代青年

李悦蓉此次参赛,是对自 我的挑战。在比赛的道路上, 她收获颇丰。"我结识了很多 志同道合的朋友,也积累了很 多宝贵的经验。"她坦言,最大 的收获是自信,坚信自己可以 在舞蹈这条道路上走得更远。

对传统文化的传承与创新。

而参赛宣言"我们长棱角 是因为要变成星星!"背后,有 着李悦蓉独特的理解。"我觉 得每个人都是独一无二的,就 像星星一样有着自己的棱 角。正是这些独特之处,让我 们成就了不一样的自己。"她 解释道。

谈到舞蹈作品,《青城山 下》和《胶州组合》是李悦蓉的 代表作。她透露,《青城山下》 原本是单人舞蹈,她高中时和 同学一起将其改编成了双人 舞,并在2021年获得湛江吴 川市二等奖。而为了在此次 选拔赛中展现不同的舞蹈风 格,她选择了大学学习的舞蹈 《胶州组合》作为半决赛表演

对于荔枝文化,李悦蓉用 "白玉"这个词来形容。"荔枝 很饱满,肥嘟嘟的,同时荔枝 文化也像白玉一样珍贵,需要 我们去珍惜和传承。"

谈到舞蹈在荔枝文化传 播中的作用,李悦蓉认为舞蹈 可以用身体传递情感和信 息。"我们可以把自己想象成 -颗荔枝,通过舞蹈展现荔枝 的独特形象,也可以演绎农民 辛勤种植荔枝的情景。"她表 示,如果设计一个关于荔枝的



舞蹈,会考虑加入农民种植荔 枝、丰收喜悦等元素。

目前,李悦蓉正忙于为自 己的舞蹈作品做最后的准备, 面对即将到来的总决赛,她显 得心态轻松:"过程全力以赴, 结果志在参与。"

参赛宣言:我们长棱角是 因为要变成星星!

梁欣桐:全力展现亮丽风采 传播茂名荔枝文化

茂名日报社全媒体记者 和沛蓉

梁欣桐是一个土生土长 的茂名姑娘,今年21岁,她 就读于星海音乐学院音乐剧 系。她兴趣爱好广泛,喜欢 唱歌、跳舞、弹钢琴、美 妆。"我从小就爱唱歌跳舞, 对自己的追求有着明确的目 标,于是在上大学时选择了 音乐剧专业,希望成为一名 出色的音乐剧演员。"梁欣桐 的参赛宣言是,人生的意义 在于不断尝试,每一次的比 赛都是一次锻炼。

在梁欣桐看来,与其他比 赛相比,茂名荔枝文化形象大 使选拔赛更注重推广茂名荔 枝品牌、宣传茂名荔枝文化, 让更多人了解到茂名这座美 丽的滨海城市。"作为茂名人, 我想要尽自己最大的能力,传 播和弘扬茂名荔枝文化,同时 希望能让更多人看到自己的 表演,不断完善自我,所以选 择参加茂名荔枝文化形象大 使选拔赛。"谈及参赛的初衷,

此次参赛,梁欣桐竭尽 全力,为每一场表演做好准 备,在舞台上展示出最佳的 才艺和水平。"经历了广州赛 区的海选、海南赛区的半决 赛,让我见识到许多选手的 魅力与实力,实在佩服。"梁 欣桐表示,"选手们都十分努 力,在排练间隙,大家为了 不耽误排练进度而快马加鞭 吃饭的场景让我实在难忘, 真的是累并快乐着。面对如 此优秀的选手们, 我肯定有 一定程度的紧张,但是我也 不会松懈。"为了这次总决赛 能够精彩呈现,她将唱与跳 结合在一起,并且还找了专 业的老师继续学习、精进表 演,亲力亲为制作比赛时的 LED 背景,努力达到更好的 舞台表演效果。

"希望能在总决赛拿到不 错的名次。"梁欣桐坦言,若有 幸成为荔枝文化形象大使,她



将会更加努力增进技艺,学习 更多茂名荔枝历史文化,同时 利用好自身专业,编出关于茂 名荔枝文化的音乐剧,以新一 代的文化创意,更好地宣传好 茂名,推广茂名荔枝品牌,讲 好茂名荔枝故事

参赛宣言:人生的意义在 于不断尝试,每一次的比赛都 是一次锻炼。

大学生三下乡助力"百千万"

广东茂名健康职业学院

特色"三下乡"赋能"百千万工程"

■文/图 记者 邓海菲 通讯员 翟丽君 吴文婵

本报讯 为响应国家乡村振 兴战略号召,持续推进"百千万 工程",近日,广东茂名健康职业 学院19支"百千万工程"突击队 200多名大学生参与"三下乡", 足迹遍布茂名市的乡镇、村落和 中小学。活动涵盖红色文化、医 药专长、健康特色、绿美广东、文 化创意、振兴助农等方面。

该学院志愿实践坚持"大健 康"理念,培养学生健康情怀。 义诊服务、海姆立克急救法、心 肺复苏、健康宣讲、八段锦养生 保健操、食品安全检测……该学 院"医心为民"突击队、健康 "药"有你、乡村医疗健康科普队 分别前往茂南区鳌头镇潮利村、 电白区博贺镇西葛小学、信宜市

怀乡镇木辂村等地,进行急救科 普知识宣传。在茂南区羊角镇 上庵村,"艺夏康羊"突击队在义 诊现场忙得热火朝天,向村民宣 传科普日常保健知识,帮助村民 测量血压、血糖、尿酸等健康检 测,让村民体验刮痧、艾灸、针

灸、拔罐等传统康复特色理疗项

目,切实提高村民的健康素养。

除了开展健康相关的志愿 活动,"绿美养护突击队""推广 普通话行动队"和"心理健康公 益行突击队"深入电白区电海街 道、陈村街道、南海街道的六个 村(社区)开展绿美公益林养护、 人居环境整治、"河小青"、绿美 墙绘、心理健康咨询及宣讲、"我 教村民讲普通话"等志愿服务, 累计养护村社区面积80平方公 里,养护公益林17亩,服务群众 6000余人次,得到了人民群众的

走进基层更要沉入基层, 资助突击队还走村入户,普及 国家资助政策, 开展乡村支 教、防溺水安全教育、爱心帮 扶、关爱留守儿童, 为村民送 温暖涨知识。

据了解,近三年来该学院组 织800余名学生参与暑期社会实 践活动,足迹遍布茂名市40多 个乡镇和村落,与8条村共建 "百千万工程"突击队工作站,并 取得了较好的成效。该学院党 委书记余义才、院长梁德萍等学 院领导在看望突击队的青年学 子时表示,希望他们秉承"厚德 精业、健行康民"的校训精神,积 极参与乡村建设,在暑期实践中 锻炼才华和意志,运用专业知识 助力乡村振兴,展现青年学子的 责任和担当。



科普应急救护知识。

广东培正学院学生"三下乡"

助力"百千万工程"

■茂名日报社全媒体记者 张伟浩 通讯员 林炜翔

本报讯 为助力"百千万工 程",积极响应"三下乡"活动号 召,日前,广东培正学院"祥弘" 乡村振兴实践团与高州市石鼓 镇对接,在该镇开展了2024年暑 期"三下乡"暨"百千万工程"社 会实践服务活动。

广东培正学院"祥弘"乡村 振兴实践团成员由2名指导老 师,16名成员共同组成。团队成 员主要来自法学院,他们运用自 身的专业优势与青春活力,从促 进乡村教育、加强乡村法治调 查、助力绿美广东三个方面通过 实践助力乡村发展。

活动在石鼓镇鹤山坡村开 展,"祥弘"乡村振兴实践团志 愿者们开展实践和普法宣传活 动,通过分享案例,结合乡村 实际,生动形象讲解《土地管 理法》的相关内容, 使村民对 保护土地资源有了更深刻的认 识。同时,志愿者们走访鹤山 坡村四位生活较为困难的孤寡 老人,了解乡村的养老之困, 向孤寡老人传递关爱。活动期 间,志愿者们在鹤山坡村墨海

书法课堂,与当地学生一起开 展书法教学,指导他们书法技 巧, 书写与党有关的寄语, 深 刻了解到中国共产党历程,进 一步强化了青年红色思想,激 发他们传承红色基因, 勇于担 当时代使命。在石鼓镇水口 村,他们手持垃圾袋和工具, 沿着乡道,捡拾垃圾,尽自己 的力量美化乡村环境,通过实

际行动, 向村民传递了环保的 理念,激发他们对环境保护的 关注和参与热情。

据悉,此次开展的相关志愿 服务活动,进一步推进了探索乡 村新发展道路,深化了研究普法 进乡村的有效方法和途径,为提 升村民法治意识,助力"百千万 工程"、助力乡村振兴做出了应 有的贡献。

学生挥笔绘画 宣传反邪防毒



学生学习反邪禁毒知识。

■记者 周燕红 通讯员 邓海友

本报讯 为进一步增强辖区中小学生 防范邪教的能力及拒毒、防毒的意识。 近日, 茂南区河东街道综治中心联合西 粤小学在茂名市图书馆开展"永葆初 心, 画创无邪无毒河东"绘画作品展览

本次活动由该校学生通过收集资料 创作出一幅幅主题鲜明、内容丰富、美 观整洁的反邪教和禁毒绘画作品,图文 并茂、通俗易懂,阐明了什么是邪教, 了解了邪教的欺骗手段和危害以及防 毒、拒毒的方法。

据介绍,本次活动共收到绘画作品 200余幅。这批形象生动的反邪教、禁毒 绘画作品,让同学们对什么是邪教有了 更清晰的认识,明白了毒品的危害性, 同时也让同学们明白了反对邪教、远离 毒品不仅要从自己做起, 也要积极向家 人、同学、朋友宣传邪教及毒品的危 害,让大家用理智抵制猖狂的邪教,共 同创建无毒生活圈。

无人机助力禁种铲毒 小良镇开展毒品原植物排查行动

■记者 周缅 通讯员 梁少红

本报讯 为进一步加大辖区禁种铲毒 工作力度, 切实从源头上预防毒品原植物 非法种植行为,巩固毒品原植物"零种 植""零产量"的禁种铲毒工作成果,近 日, 电白区小良镇禁毒办联合南华村委会 在南华辖区利用无人机开展毒品原植物排

行动中,工作人员通过操控无人机搭 载的高清摄像头,实现空中对焦放大、拍照 摄像,对田间地头、山林腹地、房屋楼顶、果 园湖边等重点区域进行俯瞰式排查。除了 进行空中排查外,还采取地面踏查的方式 同时进行排查,确保不留死角,不留盲区, 不留隐患。此外,工作人员还通过展示禁 种宣传海报,向周边的村民详细讲解毒品 原植物的种类、特征以及危害,普及国家禁 毒条例;鼓励动员广大村民一旦发现种植 毒品原植物的行为,第一时间向公安机关 检举揭发。

此次行动,没有发现种植毒品原植物 的现象,切实增强了广大村民群众的禁种 意识。下一步,小良镇将常态化开展毒品 原植物摸排踏查,确保辖区内无毒品原植 物种植现象的发生。

岭门镇

以歌唱比赛为阵地 开展禁毒宣传活动

■通讯员 陈赖仁

本报讯 为加大全民禁毒宣传力度,增 强群众的拒毒防毒意识,提高拒毒防毒能 力,近日,由电白区岭门镇人民政府指导、 珠海驻岭门镇乡村振兴工作队主办,岭门 镇禁毒委员会办公室协办,广东协艺文化 传媒有限公司承办的电白区岭门镇首届 "乡村振兴杯"青年歌唱大赛海选初赛举行 之际,岭门镇禁毒办组织工作人员、禁毒志 愿者和有吸毒史人员组成的禁毒志愿者在 现场开展大型禁毒宣传活动。

此次活动现场热闹非凡,随着嘹亮的 歌声,欢乐的气氛,岭门镇禁毒办工作人员 通过发放禁毒宣传手册、宣讲禁毒知识,展 示毒品模具、设立咨询台等方式向300多 名参赛歌手和现场群众开展禁毒教育宣 传,还结合现实案例,通俗易懂地告知群众 吸毒对个人、家庭、社会的危害,教育大家 要珍爱生命,当好家庭的守卫者,绝不让毒 品进家门、进村;鼓励群众发现有关线索, 及时向镇派出所举报;同时鼓励参赛歌手 主动参加禁毒志愿活动,充分动员现场群 众积极参与到禁毒工作中来,争当禁毒宣 传使者。

岭门镇通过组织开展群众性大型活 动,广泛发动群众积极参与全民禁毒,以此 为契机掀起禁毒宣传高潮,增强全民禁毒 的社会氛围,使人民群众加深了解毒的危 害,共同创造平安、和谐的无毒生活。

此次大型禁毒宣传活动共分发禁毒资 料500余份,接受群众禁毒知识咨询100多 人次,获得现场参赛歌手和群众的一致好 评,取得了良好的宣传教育效果。